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昆明市五华区新世纪高级中学2012届高三第五次模拟考试题

文科数学

考试时间：2011年12月31日上午8:00-10:00，共120分钟   命题人：杨先明
	题号
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	总分
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注意事项：　　

    1．答题前，考生务必用黑色碳素笔将自己的姓名、考号、考场号、座位号等在答题卡上填写清楚，并认真核准。

    2．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案的标号。在试题卷上作答无效。

参考公式：

如果事件A、B互斥，那么              
球的表面积公式

P(A+B)=P(A)+P(B)                       
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如果事件A、B相互独立，那么

其中R表示球的半径

P(A·B)=P(A)·P(B)                   
球的体积公式

如果事件A在一次试验中发生的概率是    
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P，那么n次独立重复试验中恰好发生k次的概率   
其中R表示球的半径
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一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，满分60分）

1．已知集合
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2．已知
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4．已知等比数列
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5．设f(x)、g(x)是R上的可导函数，
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分别为f(x)、g(x)的导函数，且满足
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 <0，则当a<x<b时，有(　　)

A．f(x)g(b)> f(b)g(x)             B． f(x)g(a)> f(a)g(x)

C．f(x)g(x)>f(b)g(b)             D．f(x)g(x)>f(b)g(a)

6．过点（0，1）且与曲线
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7．为了得到函数
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的图像，只需把函数
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A．向左平移
[image: image35.wmf]4
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个长度单位
     B．向右平移
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C．向左平移
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个长度单位
     D．向右平移
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8．下列命题正确的是(　　)

A．若a2>b2，则a>b　　　　B．若eq \f(1,a)>eq \f(1,b)，则a<b
C．若ac>bc，则a>b       D．若eq \r(a)<eq \r(b)，则a<b
9. 若函数
[image: image39.wmf])
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，则使得函数
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单调递减的一个充分不必要条件是x∈(    )
A．（0，1）      B．（3，5）     C．（2，3）        D．（2，4）
10.若a>0，b>0，a，b的等差中项是eq \f(1,2)，且α＝a＋eq \f(1,a)，β＝b＋eq \f(1,b)，则α＋β的最小值为(　　)
A．2         B．3         C．4          D．5

11.△ABC中，∠A=60°,∠A的平分线AD交边BC于D，已知AB=3，且
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12．已知变量x、y满足的约束条件
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二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
13. 在△ABC中，B=
[image: image48.wmf]3
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中，且
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,则△ABC的面积是_________.

14. 已知函数f(x)＝2mx＋4，若在[－2,1]上存在x0，使f(x0)＝0，则实数m的取值范围是________．
15. 已知向量
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16. 若等差数列
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，前n项的和为Sn，则数列
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．类似地，请完成下列命题：若各项均为正数的等比数列
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项的积为Tn，则                              ．
三、解答题（共5个小题，每小题12分，共60分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
17.(本小题满分12分)

设
[image: image64.wmf]}
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是公比大于1的等比数列，Sn为数列
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的前n项和．已知S3=7,且a1+3,3a2,a3+4构成等差数列．
（1）求数列
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18. (本小题满分12分)

已知锐角△ABC的三内角A、B、C的对边分别是a,b,c．且(b2+c2-a2)tanA=
[image: image69.wmf]3
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  （1）求角A的大小;

  （2）求
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19.(本小题满分12分)

已知函数f(x)＝2sinxcos2eq \f(φ,2)＋cosxsinφ－sinx(0<φ<π)在x＝π处取最小值．

(1)求φ的值；

(2)在△ABC中，a，b，c分别是角A，B，C的对边，已知a＝1，b＝eq \r(2)，f(A)＝eq \f(\r(3),2)，求角C.
20. (本小题满分12分)

已知某物体的温度θ(单位：摄氏度)随时间t(单位：分钟)的变化规律是：
θ＝m·2t＋21－t(t≥0，并且m>0)．

(1)如果m＝2，求经过多少时间，物体的温度为5摄氏度；

(2)若物体的温度总不低于2摄氏度，求m的取值范围．

21. (本小题满分12分)

已知函数
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（2）若
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四、选考题（本小题满分10分，请考生在22，23，24三题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题记分.做答时用2B铅笔在答题卡把所选题目的题号涂黑）

22．选修4—1：几何证明选讲
D、E分别为△ABC的边AB、AC上的点，且不与△ABC

的顶点重合。已知AE的长为
[image: image84.wmf]m

，AC的长为
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,AD、AB的长
是关于
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的方程
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（1）证明：C、B、D、E四点共圆；

（2）若∠A=90°，，且
[image: image88.wmf]6
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，求C、B、D、E所在圆的半径。

23．选修4—4：坐标系与参数方程

以直角坐标系的原点O为极点，x轴的正半轴为极轴，且两个坐标系取相等的单位长度．已知直线
[image: image89.wmf]l

经过点P(1,1),倾斜角
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（1）写出直线
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的参数方程； 
（2）设
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与圆
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相交于两点A、B，求点P到A、B两点的距离之积．
24．选修4—5：不等式选讲

已知函数f(x)＝｜2x－a｜＋a．
   （1）若不等式f（x）≤6的解集为{x｜－2≤x≤3}，求实数a的值；
（2）在（1）的条件下，若存在实数n使f（n）≤m－f（－n）成立，求实数m的取值范围．

昆明市五华区新世纪高级中学2012届高三第五次模拟考试题
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一、选择题（12*5分=60分）
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二、填空题（4*5分=20分）
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三、解答题（5*12分=60分）

17．解：（Ⅰ）设数列[image: image97.png]


的公比为[image: image98.png]glg=1
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由已知，得  [image: image99.png]atata; =T,
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解得 [image: image102.png]


   ………………………………………………………………………5分
 故数列[image: image103.png]


的通项为[image: image104.png]


．     ………………………………………………6分
（Ⅱ）由（Ⅰ）得[image: image105.png]—



，  ∴ [image: image106.png]In 2% = 3nln 2
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又[image: image107.png]=32
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∴ [image: image108.png]B}



是以[image: image109.png]B=3In2



为首项，以[image: image110.png]3n2



为公差的等差数列        ……………10分
∴ [image: image111.png]T, =b+by++b,
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19． (1)f(x)＝2sinxeq \f(1＋cosφ,2)＋cosxsinφ－sinx
＝sinx＋sinxcosφ＋cosxsinφ－sinx
＝sinxcosφ＋cosxsinφ
＝sin(x＋φ)．

因为f(x)在x＝π时取最小值，

所以sin(π＋φ)＝－1，故sinφ＝1.

又0<φ<π，所以φ＝eq \f(π,2).

(2)由(1)知f (x)＝sin(x＋eq \f(π,2))＝cosx.
因为f(A)＝cosA＝eq \f(\r(3),2)，

且A为△ABC的内角，所以A＝eq \f(π,6).

由正弦定理得sinB＝eq \f(bsinA,a)＝eq \f(\r(2),2)，

又b>a，所以B＝eq \f(π,4)或B＝eq \f(3π,4).

当B＝eq \f(π,4)时，C＝π－A－B＝π－eq \f(π,6)－eq \f(π,4)＝eq \f(7π,12)，

当B＝eq \f(3π,4)时，C＝π－A－B＝π－eq \f(π,6)－eq \f(3π,4)＝eq \f(π,12).

综上所述，C＝eq \f(7π,12)或C＝eq \f(π,12).

20．(1)依题意可得5＝2·2t＋21－t，

即2·(2t)2－5·2t＋2＝0.  亦即(2·2t－1)(2t－2)＝0，

又∵t≥0，得2t＝2，∴t＝1.

故经过1分钟该物体的温度为5摄氏度．

(2)法一：问题等价于m·2t＋21－t≥2(t≥0)恒成立.

∵m·2t＋21－t＝m·2t＋2·2－t≥2eq \r(2m)，　　①

∴只需2eq \r(2m)≥2，即m≥eq \f(1,2).

当且仅当eq \f(1,2)·2t＝2·2－t，

即t＝1时，①式等号成立，

∴m的取值范围是[eq \f(1,2)，＋∞)．

法二：问题等价于m·2t＋21－t≥2(t≥0)恒成立，

即m≥21－t－21－2t＝2[2－t－(2－t)2]

＝－2(2－t－eq \f(1,2))2＋eq \f(1,2)(t≥0)恒成立．

∵t≥0，∴0<2－t≤1，当2－t＝eq \f(1,2)，

即t＝1时，－2(2－t－eq \f(1,2))2＋eq \f(1,2)有最大值eq \f(1,2).

∴m的取值范围是[eq \f(1,2)，＋∞)，

21．解：（1）[image: image117.png]2 +bxta
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        由[image: image119.png]JSO=0=b=-a-1



，故[image: image120.png](= EDE-a)
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时     由[image: image122.png]f =0



  得[image: image123.png]


的单调增区间是[image: image124.png](-3,a)
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                       由[image: image126.png]fo<0



  得[image: image127.png]


单调减区间是[image: image128.png](@D
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时，[image: image130.png]


的单调增区间[image: image131.png]3D
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，单调减区间为[image: image133.png]1,a@
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   （2）①由（1）及[image: image134.png]/’(B)SéﬁaSJZVS



     （i）

        又由[image: image135.png]|x[z2
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有[image: image137.png]fz0



知[image: image138.png]


的零点在[image: image139.png]


内，设[image: image140.png]
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则[image: image141.png]2220 az-4-2
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，结合（i）解得[image: image142.png]


，[image: image143.png]
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②又设[image: image145.png]@0 = fe0- 160
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与[image: image147.png]


轴在[image: image148.png](-32)



的交点

∵[image: image149.png](-2 25
" -
x+3  (z+37

dx=




，  由[image: image150.png]—-3<x<2



 得 [image: image151.png]0<(x+3? <25




故[image: image152.png]) =0



，[image: image153.png]@)



在[image: image154.png](-32)



单调递增

又[image: image155.png]


，故[image: image156.png]@)



与[image: image157.png]


轴有唯一交点[image: image158.png](-2,0)




即[image: image159.png]


与[image: image160.png]


的图象在区间[image: image161.png](-32)



上的唯一交点坐标为[image: image162.png](=2,16)



为所求 …………13分

四、选考题（10分）
22．（I）连接DE，根据题意在△ADE和△ACB中，

[image: image163.png]AD X AB =mn=AExAC




              

即[image: image164.png]4D _AE
AC 4B



.又∠DAE=∠CAB,从而△ADE∽△ACB  因此∠ADE=∠ACB                                  

 所以C,B,D,E四点共圆。

（Ⅱ）m=4, n=6时，方程x2-14x+mn=0的两根为x1=2,x2=12.故  AD=2，AB=12.

取CE的中点G,DB的中点F，分别过G,F作AC，AB的垂线，两垂线相交于H点，连接DH.因为C，B，D，E四点共圆，所以C，B，D，E四点所在圆的圆心为H，半径为DH.

由于∠A=900，故GH∥AB, HF∥AC. HF=AG=5，DF= [image: image165.png]


（12-2）=5.

故C,B,D,E四点所在圆的半径为5[image: image166.png]



23.解：（I）直线的参数方程是[image: image167.png]


．----------------（5分）

（II）因为点A,B都在直线l上，所以可设它们对应的参数为t1和t2,则点A,B的坐标分别为[image: image168.png]0

A+ 14 28),





 INCLUDEPICTURE "../../../DOCUME~1/ADMINI~1/LOCALS~1/Temp/ksohtml/wps_clip_image-20433.png" \* MERGEFORMAT [image: image169.png]N

31
B+ 5414 50



．

圆[image: image170.png]


化为直角坐标系的方程[image: image171.png]x4y



．

以直线l的参数方程代入圆的方程[image: image172.png]x4y



整理得到

[image: image173.png]2+
3
341
-2




          ①
因为t1和t2是方程①的解，从而t1t2＝－2．

所以|PA|·|PB|= |t1t2|＝|－2|＝2．            -----------------（12分）
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